

# 一旦国安夺冠,里皮就该“安静地离开”?中国足球难道只认“冠军教练”? 中国足球,何时才能长大?

中超联赛最后一轮的重头戏渐渐近了,关于国安、恒大、鲁能三支球队的传言也越来越多。比赛未打,各种臆测不断,很多舆论已经开始为球队“清算”。最后一锤子买卖,不管结果如何,我们似乎都不能仅被成绩迷了眼、乱了心。

本报记者 李志刚

## 公道在心,鲁能无需做保证

群众的力量是无穷的。在如今的形势下,有网友制作了一幅漫画,大意是恒大、国安,一左一右,都祈求位于中间的鲁能泰山,其意思很明确,就是说鲁能可能左右本赛季冠军归属。部分山东球迷看到这幅漫画显得很“受用”,其实这种虚幻的满足感,很有可能将鲁能泰山队推到一个不利的处境中。如果鲁能自觉不自觉地接受“冠军仲裁者”这个角

色,那么无论最后一轮踢出什么样的结果,打出什么样的表现,都会授人以柄。这幅漫画,表面上是在扬鲁能队威,实际效果却可能是在“挖坑”。

多年以来,鲁能每场比赛,无论主场客场,不论对手是谁,都是努力全取三分,这一点,在国内足坛早已形成共识。既然如此,就谈不上单独为了此次主场战恒大的比赛“表态”或者“下决心”,如果特意表

白什么,岂不是画蛇添足?

迎战恒大,鲁能求胜的欲望不容质疑,但在客观上,鲁能面临很严峻的困难:一是对鲁能至关重要的足协杯决赛随后便要打响;二是鲁能能戴琳、王彤两人停赛,郑铮有伤在身,后防受损严重。“足球是圆的”,结果本就很难预料,鲁能泰山好好踢自己的就行了,表现放在那里,公道自在人心,鲁能不欠任何人,也不需要向任何人做什么保证。

## 还没丢冠,里皮已下神坛

从1994中国足球实行职业化改革至今,已有不少年头,即便从2004甲A“升级换代”为中超算起,也不短了。在此期间,大连、鲁能、恒大相继建立起“霸业”,到了2013广州恒大夺得亚冠联赛冠军奖杯,看上去一切都完美。实际上,中国足球在理念上仍处在一个很低的阶段,仍然奉行“成绩至上”甚至是“唯成绩论”。

自从上轮联赛北京国安客场击败广州恒大,联赛冠军之争愈演愈烈,虽说最终花落谁家尚未可知,但国安主帅曼萨诺的风头,似乎有盖过恒大主帅里皮之势,就连恒大

“大本营”广州的媒体,也含沙射影地表示如果将冠军拱手让出,“里皮在恒大的日子也该到头了”。

目前从概率上来讲,里皮麾下的广州恒大卫冕的可能性要大于北京国安夺冠的可能,可是里皮在人们心目中的位置已经一落千丈,有关他的不利传言,还是中国足球界“毁神”时的老套路:其一,保守;其二,引援偏私。问题的关键是,里皮的战术思路不可能瞬间转变,去年恒大夺取中超、亚冠双料冠军时,怎么不见有“保守”的质疑?至于他本赛季引进不争气的“意大利双星”,这份权力,

难道不是恒大俱乐部给他的?

从一年前夺取亚冠之后的如日中天,到如今的广受质疑,难道里皮的水平突然下降了这么多?恒大遇到的问题和困难,都要全部推到教练头上吗?类似的情况,相信绝大多数中超俱乐部都不陌生,这笔账,到底应该怎

么算?

## 还未夺冠,曼萨诺已成神话

现在的冠军之争,大家只关心鲁能、恒大、国安的“三国杀”,实际上,这盘棋上还有一个“小卒子”,那就是河南建业。如果鲁能如愿赢了恒大,国安在工体被“专治各种不服”的建业给“拱死了”,那乐子可就大了。虽然已经有人提醒各方注意河南建业的在,但更多的人还是坚信冠军之争只存在于广州恒大与北京国安之间,甚至只存在于里皮与曼萨诺之间。

“银狐”里皮,大名鼎鼎,关于他的事迹,相信很多球迷如数家珍。至于曼萨诺,确实是直到担任了国安主帅之后,才进入绝大多数中国球迷的视野。上轮联赛赛前,里皮在被问到对曼萨诺的印象时,颇有点傲慢地表示“听说过,知道是位欧洲教练”,因此大家就不难理解国安客场击败恒大之后,曼萨诺的激动之情了。

由于率领北京国安在联赛中创造了一系列纪录,曼萨诺在北京媒体、球迷那里已经被神化了,就如同他的前任帕切科、斯塔诺一样——中国足球界经常陷入集体性遗忘、癫狂的境界,这已经不是健康不健康,而是很可怕的一件事了。

即便曼萨诺奇迹般地率领北京国安夺冠,难道他就不会离开了吗?有一点可以确认,就是无论他现在多么风光,走的时候肯定是“一地鸡毛”,看一看此前鲁能的图巴,现在恒大的里皮,就很清楚了。

看上去热闹非凡,实际上都是镜花水月。古代男子二十弱冠,代表成年,但中国足球职业化二十年,发展到了今天,实际上还没突破“逗自己玩”这么个小圈子!



# 景芝围甲主场摆擂青岛西海岸 海上罗兰掀起“榜眼保卫战”

## 三分达人 等你出手

本报讯(记者 许恺玲 实习生 万汶柳) 31日上午,2014“金立智能手机杯”全国围棋甲级联赛第18轮比赛将在各主场开战。山东景芝队本轮将主场设在青岛西海岸新区,也就是昔日的黄岛。这一次景芝队把棋盘摆在了“保利·海上罗兰”小区的别墅内。如此大动干戈迎来的对手是有围棋界“巨无霸”之称的重庆银行队。两队共有五位世界冠军出战,又是积分榜第二之争,这场“保利地产专场”不缺看点。

中取胜却说不准了。此次对战的是围甲劲旅重庆银行队,有过九次问鼎围甲的骄人成绩,同时拥有中国获得围棋世界冠军次数最多的棋手古力,实力棋手王檄还有新秀杨鼎新。有这样的对手,景芝队将要面对一场硬战。尤其现在鲁渝两军在积分榜上形势微妙,山东队目前一分领先,位居第二,后面紧跟着的就是重庆队。由于大连队一骑绝尘,高居榜首,这场比赛的输赢则关系到第二名的位置将花落谁家。

30日晚,两队在黄岛举行了欢迎仪式,并抽签决定了对阵阵容。31日的比赛,景芝队范廷钰



将在一台迎战李轩豪,主将战由景芝队的江维杰对阵重庆队的王檄,景芝队的小将丁世雄在第三台挑战古力,景芝队的周睿羊

九段则在快棋对战杨鼎新。遗憾的是,重庆队棋手谢赫本轮比赛并未前来,也错过了回到老家与“老家”对阵的机会。

本报讯 三分高手注意了!11月1日至11月2日,外海悦动城将在省体育中心悦动城接待中心火热开启“沃尔沃带回家”免费投篮大赛活动。

投篮以一分钟为限,参赛者站在三分线外投篮,一分钟内投中1个球、4个球、8个球、16个球、20个球,可分别获赠运动手环、时尚笔筒、运动手表、锅具三件套、折叠自行车等奖品,如果25个球全中,还能直接把沃尔沃汽车开回家。

活动地点:省体育中心南贵和西门往南100米(悦动城接待中心门前广场)。咨询热线:0531-80988099